

Lepe počitnice v M

Mariborčani, ki so turistične vavčerje uporabili v Mariboru, so spregledanih možnosti, ki jih ima mesto

Bojan Tomažič

Sturističnega vlakca, šofer je povedal, da je letos za polovico manj vožen ljudi, ki jih popelje na ogled mesta, so mahali mimoidočim kot osnovnošolci in fotografirali kot japonski turisti, večina je poslikala tisto, kar si je v Mariboru vredno ogledati, nekateri tisto, kar je treba spregledati. "Ogled mesta z Jurčka je bilo enkratno doživetje. Kot bi si ga ogledal z drugimi očmi. Seveda smo kot pravi turisti z mahanjem pozdravljali mimoidoče in ti so nam pomahali nazaj," je povedal Mladen Buletinac - Bula, eden od dvanajstih mariborskih turistov v Mariboru. Na vprašanje, kakšno mesto je videl, je odgovoril, da je Maribor tudi z vlakca najlepše mesto.

Sprejem pred hostlom Pekarna s havajsko glasbo, venčki okoli vratu ter s prigrizkom in pijačo je bil lepo presenečenje za goste. "Ta hostel smo izbrali zato, ker smo prav mi pred 26 leti preskočili ograjo vojašnice in se naselili v paviljonu, iz katerega je nastal. Na tiste čase imamo vsi ogromno spominov," o odločitvi, da bodo gostje prav tam, pove Buletinac.

"Jaz bi kuj živel tu"

Od četrtekovega popoldneva do nedeljskega dopoldneva so bili turisti in ves čas se je dogajalo. "Imeli so skrbno pripravljen program, bili so pikniki, ogledi filmov, glasbeniki so igrali na inštrumente." Tudi dvigovanje in spuščanje zastave je bilo. "Bili smo zahtevni turisti, vendar se je ekipa hostla imenitno izkazala." Buletinac pravi, da so izvedeli tudi marsikaj novega o tistem, kar Maribor ponuja. "Namerno ne bom povedal, kaj vse, naj gre vsak sam pogledat po mestu. Tistim, ki nameravajo postati turisti, pa povem, da je v hostlu še zmerom čutiti naše zadovoljstvo, veselje



Spominska fotografija pred hostlom Pekarna ▲

in dobro energijo." Peter Bedrač je dejal, da so bile počitnice v domačem mestu najlepše nasploh. Bojanu Šalamunu je ob koncu vavčer počitnic, ki so bile pestre, pomembno, da so prijatelji tudi po bivanju skupaj ostali pristni prijatelji. "Za Maribor pa kot turist rečem, da bi kuj živel tu," se je nasmehnil. Lep kompliment Mariborčana Mariboru, čeprav seveda ve, da mesto turistom ponuja manj, kot bi lahko.

"Hostel smo za goste odprli takoj zatem, ko so iz njega odšli zdravstveni delavci iz UKC Maribor," pove Marja Guček, direktorica hostla Pekarna. Od 5. junija intenzivno vabijo goste, naj vsaj kakšen dan preživijo pri njih. "Upad prenočitev je glede na pretekla leta velik. Poleti, ko

imamo sicer največ gostov, smo pri 20-odstotni zasedenosti, ki pa od odprtja počasi raste. Samo v prvih šestih mesecih je hostel imel odpovedi za okrog 50 tisoč evrov, kar je res hud udarec, odpovedovalce so tudi večje skupine, ki bi k nam prišle v drugi polovici leta, vse mednarodne skupinske aktivnosti so bile odpovedane oziroma prestatljene v leto 2021." Opozarjajo na težak položaj hostlov, ki delujejo v okviru javnih zavodov, pred vsakim sprejemanjem zakonov za omilitev posledic epidemije so predstavljal težek položaj, a so bili povsod prezrti, le izkoriščanje turističnih bonov pri njih so odobrili.

Simbolična in tudi denarna podpora skupine Mariborčanov, ki so svoje vavčerje unovčili pri njih, jih je prijetno presenetila. "Ideja, da si turist v svojem mestu, je odlična. Glede na to, da so to ljudje iz prireditvenega centra Pekarna, s katerimi sodelujemo, so bivamo v skupnem mikro okolju, ima gesta še toliko večji pomen." Treba je podpreti in spodbuditi lokalni turizem, sodelovanje, podporo. "Z akcijo, da si turist v svojem mestu in podpreš mesto, lahko naredimo veliko. Če se vsak od nas vsaj en dan prelevi v turista, s turističnim bonom eno noč prespimo v lokalnem hotelu,

hostlu, obiščemo enega izmed muzejev, se odločimo za voden ogled mesta, bo lažje."

Tudi druge slovenske turiste je treba privabiti v mesto. "Maribor ima naravne in kulturne lepote, s katerimi se lahko pohvali, številne čudovite kolesarske poti, gledališče in lutkovno gledališče, bogato vinogradniško in splavarsko tradicijo, festivale in še veliko več," spomni Gučkova. "Neizkoriščen potencial uporabimo za zagon. Turizem je seštevek truda in dela mnogih organizacij, institucij in posameznikov, zato mora vsak od nas prispevati svoj delež k temu, da naredimo naše mesto lepše in prijaznejše do turistov ter se hkrati naučimo spoznavati, razvijati in negovati naše turistične dragulje." Znati se je treba promovirati, opomni Marja Guček. "Mladi turisti sprejemajo in spoznavajo mesto skozi drugačne oči kot družine ali starejši obiskovalci, zato je treba ponudbo in način komunikacije prilagajati gostom." Oni so nedavno v tem duhu pripravili in natisnili lastne zemljevide Maribora in Kulturnega centra Pekarna, namenjene mladim, s katerimi na kreativen način predstavljajo zanimive točke mesta in okolice. Seveda v hostle že dolgo ne prihajajo samo mladi ljudje. "Prav te dni pri

nas zadovoljni gostujejo tudi starejši pari, družine z otroki, manjše in večje skupine turistov, največ jih je iz Hrvaške, Avstrije in Nemčije, nekateri se ustavijo samo za dan ali dva, drugi ostanejo ves teden. V zadnjih mesecih smo gostili kar nekaj Slovencev različnih starosti, ki so se odločili pri nas izkoristiti turistični bon in tako pobližje spoznati Maribor in severovzhodno Slovenijo. Maribor so imeli tudi za odlično izhodiščno točko za obisk Prekmurja, Prlekije, Koroške in celo Dolenjske."



Marja Guček, vodja hostla Pekarna, je vesela podpore. ▲

JEZERA SO LAHKO MORJE

Mariborčana Branka in Zlatko Partlič zdaj živita v Deggenhausnu v nemški deželi Baden-Württemberg. V bližini so Salem, Ravensburg, Überlingen, do Bodenskega jezera imata 20 minut vožnje. "Ob jezeru je veliko turistov, več kot prejšnja leta. Nemci iz drugih krajev so očitno raje prišli k Bodenskemu jezeru, kot da bi odpotovali v tujino," pove Branka. "Avtokampi so polni, pri jezeru je veliko naravnih kopališč, turistične ladjice normalno plujejo. Na trajektih je treba nositi maske, hoteli in lokali so odprti, maske so potrebne v zaprtih prostorih kot v Sloveniji. Samo se mi zdi, da ne komplicirajo toliko kot v Sloveniji." Bodensko jezero je resda veliko skoraj kot morje, vendar vsak kotiček ob njem izkoristijo za sprostitev domačinov in turistov. To, kar že dolga leta vidimo tudi pri Avstrijcih, bi bilo treba narediti tudi v Mariboru in okolici ter drugod po Sloveniji, kjer nimamo morja. In bi bilo več turistov.